

参赛阵容庞大 技能含金量高

# 我区开展保育员职业技能大赛



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张婧媛 狄鹏勇 摄影报道)以赛促学,以学促用,全面展示保育员专业能力。24日,莱山区2023“爱华杯”保

育员职业技能大赛在鲁东大学莱山实验中学(滨海校区)举行,共计210名选手参加大赛,这是全市技能大赛报名人数最多的一次。大赛分为理论知识测试

和实际操作考核,考试成绩合格人员由区人力资源和社会保障局颁发资格证书,参赛人员将由莱山区惠德职业培训学校优先推荐就业。

## 超强参赛阵容,技能含金量高

当天上午,理论考试率先进行,210人参与考试,现场秩序井然。本次大赛由区总工会和区人力资源和社会保障局主办,区卫健局协办,爱华国学教育集团支持,莱山区惠德职业培训学校承办,这是对我区保育员行业整体技能水平的一次集中检阅,对于激励引导广大职工学练技能、奋发成才具有重要意义。

记者了解到,随着幼儿教育行业的发展,保育工作的重要性也得以体现。保育员是当前就业潜力很大的幼教职业,有爱心、高素质、多才艺的保育工作者正被各个幼儿园所重视,考取国家颁发的保育员证书是大势所趋。“我们将以饱满的热情积极参加此次大赛,赛出水平,赛出风格。”开幕式上,参赛选手代表高声宣誓。

实操考核在理论考试和开幕式后进行。因为人数众多,实操考核分别在四个考场同时进行,“每一位选手我们都会按照严格流程进行评分,选手按照抓阄次序依次进行考试,我们会做到公平公正,选拔出优秀的保育员技能人才。”考评员宋老师说。

## 真正做到“保教结合,教养并重”

实操考核紧张而有序,选手们按照抓阄排序依次进入考场。四个实操考场,每个考场有三名考评员,选手们的考卷均为《山东省职业技能鉴定统一试卷保育员高级技能考核试卷》,考生需要通过朗诵、生活管理技能操作、安全管理操作、清洁卫生技能和教育配合技能等五个大类型实操考核。

“我现在进行保育员考试,双手已洗净,饰品已摘,准备就绪……”在一号考场,选手宋女士正在进行考试,她不慌不忙,按照考评员要求完成了操作。“还是挺紧张的,但发挥得还不错,我本来就是从事和孩子有关联的工作,参加大赛就是想让自己多掌握一项技能、多一次职业机会,同时开阔视野、提高自身素质。”宋女士说。

记者注意到,本次参加考试的210名选手年龄跨度比较大,有“70后”和“80后”年龄比较长的选手,也有“00后”的新锐力量;有从事幼教行业的科班出身选手,也有因为喜欢孩子而参与的社会人员。当然,还不少男士纷纷加入了保育员大军。“我和我对象都喜欢教育行业,多一个技能对我们的工作有很大帮助,所以我们两口子就一起报名,一起学习,共同进步。”抓到74号阄的男选手说。

参与考试的不少选手都从事过或正在从事幼教工作,这项职业技能对她们而言更是金贵。“通过本次大赛,自身的各项技能都得到了提升,同时找到了自身的不足。通过本次理论和实操的学习考试后,希望以后自己能应用到工作中,活学活用。”

从事幼教的选手于丽洁说。“保育员队伍建设,真正做到‘保教结合,教养并重’。”促进学员能力培养,寻求学员就业的多元化,创造及时与市场接轨的良好就业前景。”惠德职业培训学校法人姜政介绍,惠德职业培训学校由山东爱华教育投资办学,采用“校校联办、校企合作”的联合办学思路,积极扩展职业教育发展渠道,努力开辟职业教育广阔市场,聘请行业培训专家作为专业课程教师,创办一年来共举办培训近30场,累计有1300余人接受培训。学校还配套了人力资源系列会员增值服务,为学员推荐就业、指导创业,让每一个走进惠德的学员既能学到谋生技能,又能获得官方认可的技能证书和社会赞誉的良好口碑。

## 全面提高从业者的技能水平

据悉,技能大赛是贯彻国家关于进一步加强高技能人才工作,充分发挥职业技能竞赛在构建产业工人技能形成体系和创新产业工人发展制度方面的积极作用,发现培养更多高技能领军人才和工匠人才的一项重要举措。近年来,我区组织开展了一系列全区性职业技能竞赛活动,培养锻炼出一大批岗位技术能手,其中,1人荣获“齐鲁工匠”称号,9人荣获“烟台(大)工匠”称号。他们成为了我区先进制造业及现代服务业领军人物。也希望本次大赛能诞生出这样具有行业影响力选手,加快推动莱山区知识型、技能型、创新型劳动者建设。

把本次大赛办成有质量、有影响、有特色的赛事,“此次保育员技能大赛,以赛促学,以学促用,不仅展示了保育员的专业能

力,更是一次保育工作的学习与交流,同时提升了保育老师的业务水平和从业能力,为幼儿能在健康舒适的环境里茁壮成长提供了最有力的保障。”区总工会相关负责人介绍。

下一步,区总工会还将陆续举办中式烹调师、茶艺师等一系列的职业技能大赛,从而提高从业者的技能水平和工作规范水平。